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2. [ŀ ŘŞƳƻŎǊŀǘƛǎŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŜƴǎŜƛƎƴŜƳŜƴǘ ŎƻƭƭŞƎƛŀƭ
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Å/ƘŜƳƛƴŜƳŜƴǘ Ł ƭΩǳƴƛǾŜǊǎƛǘŞ

5. Synthèse et discussion
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La génération Z
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Quelles sont les différentes générations?

1946-1966

Baby boomers

2 391 125

1967-1979 
Génération X

1 412 977

1980-1995 
Génération Y

1 770 589

1995-Χ
Génération Z

1 818 245

Source : ISQ. 2016. Le bilan démographique du Québec. Édition 2016. 
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1984-1996
Génération C 

1982-2004
Les milléniaux



Quels événements les «Z» ont-ils vécus?
1

9
8

8

Formation du Groupe 
ŘΩŜȄǇŜǊǘǎ ƛƴǘŜǊ-
gouvernemental sur 
ƭΩŞǾƻƭǳǘƛƻƴ Řǳ ŎƭƛƳŀǘ 
(GIEC) 

2
0

0
1

Attentats du 
11 septembre et 
guerre en Afghanistan 
(implication du 
Canada) 2

0
0

1

Arrivée sur le marché 
du iPod 1re génération 
(Apple)

2
0

0
3-

2
0

0
4

Naissance des 
médias sociaux 
(MySpace, 
Facebook, etc.)

2
0

0
7-

2
0

0
8

Crise financière 
ƳƻƴŘƛŀƭŜ ǎǳƛǾƛŜ ŘΩǳƴŜ 
lente croissance 
caractérisée par des 
ǘŀǳȄ ŘΩƛƴǘŞǊşǘ ǘǊŝǎ ōŀǎ

2
0

1
0-

2
0

1
5

Communication par 
image (Instagram et 
Snapchat)
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Démocratisation 
ŘŜ ƭΩŜƴǎŜƛƎƴŜƳŜƴǘ ŎƻƭƭŞƎƛŀƭ
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Diplomation au secondaire 
et accès aux études collégiales

ÅAugmentation du taux de diplomation et de qualification après 
7 ans au secondaire pour les cohortes 1998 à 2009 (+8 %)

Å!ǳƎƳŜƴǘŀǘƛƻƴ Řǳ ǘŀǳȄ ŘΩŀŎŎŝǎ ŀǳȄ ŞǘǳŘŜǎ ŎƻƭƭŞƎƛŀƭŜǎ ŀǇǊŝǎ т ŀƴǎ ŀǳ ǎŜŎƻƴŘŀƛǊŜ ǇƻǳǊ ƭŜǎ 
cohortes 1998 à 2009 (+10 %) 

ÅAugmentation des aspirations scolaires universitaires chez les jeunes du secondaire entre 
1997 et 2008 chez les garçons (+10 %) et chez les filles (+21 %)

Sources: MEES. 2018. Compilation spéciale pour CartoJeunes.ca.
GAUDREAULT et coll. 2010. Regards les adolescents du Saguenay-Lac-Saint-Jean : comprendre pour mieux les soutenir.
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!ŎŎŝǎ ŀǳȄ ŞǘǳŘŜǎ ŎƻƭƭŞƎƛŀƭŜǎ Ł ƭΩŃƎŜ ŘŜ нм ŀƴǎ 
όŎȅŎƭŜ п ŘŜ ƭΩ9W9¢Τ нллсύ

Source : Enquête auprès des jeunes en transition de Statistique Canada; sur la base des travaux de ROSS, CHILDS, et WISMER. 2011. Groupes sous-
représentés à des études postsecondairesΥ ;ƭŞƳŜƴǘǎ ǇǊƻōŀƴǘǎ ŜȄǘǊŀƛǘǎ ŘŜ ƭΩ9ƴǉǳşǘŜ ŀǳǇǊŝǎ ŘŜǎ ƧŜǳƴŜǎ Ŝƴ ǘǊŀƴǎƛǘƛƻƴ.
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!ŎŎŝǎ Ł ƭΩǳƴƛǾŜǊǎƛǘŞ Ł ƭΩŃƎŜ ŘŜ нм ŀƴǎ 
όŎȅŎƭŜ п ŘŜ ƭΩ9W9¢Τ нллсύ

Source : Enquête auprès des jeunes en transition de Statistique Canada; sur la base des travaux de ROSS, CHILDS, et WISMER. 2011. Groupes sous-
représentés à des études postsecondairesΥ ;ƭŞƳŜƴǘǎ ǇǊƻōŀƴǘǎ ŜȄǘǊŀƛǘǎ ŘŜ ƭΩ9ƴǉǳşǘŜ ŀǳǇǊŝǎ ŘŜǎ ƧŜǳƴŜǎ Ŝƴ ǘǊŀƴǎƛǘƛƻƴ.
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Étudiants en situation de handicap (ÉSH)

Source : FÉDÉRATION DES CÉGEPS. 2015. Mémoire de la Fédération des cégepsdéposé dans le cadre de la consultation sur le renouvellement de la 
politique québécoise de la jeunesse.

Cela 
représente 
une hausse 

de 770%
de 2007 à 

2014

10

2007-2008

2008-2009

2009-2010

2010-2011

2011-2012

2012-2013

2013-2014

;Ǿƻƭǳǘƛƻƴ Řǳ ƴƻƳōǊŜ ŘΩ;{I ŀǳȄ ŞǘǳŘŜǎ ŎƻƭƭŞƎƛŀƭŜǎ ŘŜǇǳƛǎ нллт

11 337

7 587

5 708

4 180

3 067

2 179

1 303



5ƛǎǇŀǊƛǘŞǎ ǘŜǊǊƛǘƻǊƛŀƭŜǎ ŘΩŀŎŎŝǎ ŀǳȄ ŞǘǳŘŜǎ ŎƻƭƭŞƎƛŀƭŜǎ ŀǇǊŝǎ т ŀƴǎ ŀǳ 
secondaire, cohorte 2008, tous réseaux confondus, sexes réunis
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Source : MEES. 2018. Compilation spéciale pour CartoJeunes



Provenance des données
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Le Sondage provincial sur les étudiants des cégeps (SPEC) 
géré par la Fédération des cégeps

Population visée

ÅRéseau public (42 cégeps publics participants en 2016)

ÅbƻǳǾŜŀǳȄ ƛƴǎŎǊƛǘǎ Ł ƭΩŜƴǎŜƛƎƴŜƳŜƴǘ ŎƻƭƭŞƎƛŀƭ όǇƻǇǳƭŀǘƛƻƴ !ύ

Moment de passation

Å{t9/ м Υ ŀǾŀƴǘ ƭΩŜƴǘǊŞŜ ŀǳ ŎŞƎŜǇ ςmars à septembre

ÅSPEC 2 : lors de la deuxième session ςjanvier à mai

Traitement des données

ÅUtilisation des questionnaires des étudiants qui ont rempli le questionnaire en entier et ont donné leur 
ŎƻƴǎŜƴǘŜƳŜƴǘ ǇƻǳǊ ƭΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ Ł ŘŜǎ Ŧƛƴǎ ŘŜ ǊŜŎƘŜǊŎƘŜ

ÅPondération selon le collège fréquenté, le secteur et le genre

Avantages du SPEC

ÅLes sources de données ministérielles ne possèdent pas de données sociodémographiques ou économiques

Å[Ŝǎ ŞǘǳŘŜǎ ǉǳŀƴǘƛǘŀǘƛǾŜǎ ǇŜǊƳŜǘǘŜƴǘ ŘƛŦŦƛŎƛƭŜƳŜƴǘ ŘŜ ǊŜƧƻƛƴŘǊŜ ǳƴ ƎǊŀƴŘ ƴƻƳōǊŜ ŘΩƛƴŘƛǾƛŘǳǎ Ŝǘ ŘŜ ŎǊƻƛǎŜǊ ƭŜǎ 
informations recueillies avec les données administratives sur les cheminements scolaires
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5ŞǇƛǎǘŀƎŜ ŘŜǎ ŞǘǳŘƛŀƴǘǎ ŦŀƛōƭŜǎ ŀǳȄ Ŧƛƴǎ ŘΩƛƴǘŜǊǾŜƴǘƛƻƴ ό5;CLύ  
géré par le SRAM

Population visée

ÅRéseau public (48 cégeps)

ÅCohortes 2010 à 2016 (populations A et B)

Traitement des données

ÅSystème informatique que les collèges peuvent utiliser pour obtenir des statistiques sur les cheminements 
scolaires de leurs étudiants

Å5ƻƴƴŜ ŀŎŎŝǎ Ł ŘŜǎ ŘƻƴƴŞŜǎ Řǳ ǎŜŎƻƴŘŀƛǊŜ Ŝǘ ŘŜ ƭΩŜƴǎŜƛƎƴŜƳŜƴǘ ŎƻƭƭŞƎƛŀƭ

Avantages de DÉFI

ÅPermet de sélectionner tous les étudiants possédant des caractéristiques précises pour connaître leurs 
données de réussite scolaire et offre un historique des 10 dernières années (20 cohortes)

Åtƭǳǎ ǎƻǳǇƭŜ ǉǳŜ t{9t ǉǳƛ ǇǊŞǎŜƴǘŜ ŘŜǎ ǘŀōƭŜŀǳȄ ŘΩƛƴŘƛŎŀǘŜǳǊǎ Řŀƴǎ ǳƴ ŦƻǊƳŀǘ ǇǊŞŘŞŦƛƴƛ Ŝǘ ǇŜǊƳŜǘ ƭŀ 
ŎƻƳǇŀǊŀƛǎƻƴ ŀǾŜŎ ǳƴ ǊŜƎǊƻǳǇŜƳŜƴǘ ŘŜ ŎƻƭƭŝƎŜǎΦ 5;CL ǇŜǊƳŜǘ ŘΩŜŦŦŜŎǘǳŜǊ ŘŜǎ ŎǊƻƛǎŜƳŜƴǘǎ ǎǳǊ ƳŜǎǳǊŜΦ
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{ǘŀǘƛǎǘƛǉǳŜǎ ŘΩŀŘƳƛǎǎƛƻƴ Ł ƭΩǳƴƛǾŜǊǎƛǘŞ ǎǳǊ ƭŜǎ ŎŀƴŘƛŘŀǘǎ ŎƻƭƭŞƎƛŜƴǎ Řǳ vǳŞōŜŎ 
gérées par le Bureau de coopération interuniversitaire (BCI)

Population visée

ÅbƻǳǾŜŀǳȄ ƛƴǎŎǊƛǘǎ Ł ƭΩǳƴƛǾŜǊǎƛǘŞ ǉǳƛ ǇǊƻǾƛŜƴƴŜƴǘ ŘΩǳƴ ŎƻƭƭŝƎŜ ǉǳŞōŞŎƻƛǎ

Traitement des données

ÅtŜǊƳŜǘ ŘŜ ŎƻƴǎǳƭǘŜǊ ƭŜǎ ǎǘŀǘƛǎǘƛǉǳŜǎ ŘŜ ŘŜƳŀƴŘŜǎΣ ŘΩŀŘƳƛǎǎƛƻƴǎ Ŝǘ ŘΩƛƴǎŎǊƛǇǘƛƻƴǎ Ł ƭΩǳƴƛǾŜǊǎƛǘŞ Ŝƴ ŦƻƴŎǘƛƻƴ 
ŘŜǎ ŎŀǊŀŎǘŞǊƛǎǘƛǉǳŜǎ Řǳ ŎŀƴŘƛŘŀǘ ŀǳ ŎŞƎŜǇ όŎƻǘŜ wΣ ŎŞƎŜǇ ŦǊŞǉǳŜƴǘŞΣ ǇǊƻƎǊŀƳƳŜΣ ƴƻƳōǊŜ ŘΩŞŎƘŜŎǎΣ ŜǘŎΦύ

Avantages 

ÅPermet de ventiler les admissions et les inscriptions selon le programme ou le domaine des études 
universitaires

ÅPermet de travailler au besoin avec une sous-population (ex. les étudiants de Sciences humaines ou les 
ŞǘǳŘƛŀƴǘǎ ŘΩǳƴ ŎƻƭƭŝƎŜ ŘƻƴƴŞύ Ŝǘ ŘŜ ǊŞŀƭƛǎŜǊ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘǎ ŎǊƻƛǎŜƳŜƴǘǎ
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bƻƳōǊŜ ŘΩŞǘǳŘƛŀƴǘǎ ŘŜ ƭŀ ŎƻƘƻǊǘŜ ŘŜ ƭΩŀǳǘƻƳƴŜ нлмс

Provenance
Sciences 

humaines
Ensemble

des étudiants

SPEC 1 2 899 11 894

SPEC 2 1 187 4 198

DÉFI, population A 13 175
74 852

DÉFI, population B 3 366

BCI 22 342 62522
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Profil sociodémographique
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Répartition des étudiants de la cohorte 2016 
en Sciences humaines
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Source : DÉFI (variable sexe)
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Âge au 30 septembre

19

Source : DÉFI (fonction age_au)

Répartitiondes étudiants de la cohorte 2016 selon leur âge
au 30 septembre 2016

Âge
PopulationA

(%)
PopulationB

(%)

17 ansou moins 86,6 1,1

18 ς19 ans 10,9 75,0

20 ans ou plus 2,6 23,9

Âge moyen 17,3 ans 19,2 ans



;Ǿƻƭǳǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŜŦŦŜŎǘƛŦ ŘŜǇǳƛǎ нлмл

20

Source : DÉFI (variable population)

Cohorte
Sciences humaines

Tous les programmes
Proportionde 

Sciences humaines 
dans le réseau (%)Population 

A
Population 

B
Total

2010* 15 430 3 564 18 994 77 786 24,4

2011 14 906 3 692 18 598 -2,1 % 77 697 -0,1 % 23,9

2012 14 787 3 574 18 361 -1,3 % 77 116 -0,7 % 23,8

2013 14 538 3 545 18 083 -1,5 % 77 947 1,1 % 23,2

2014 14 100 3 380 17 480 -3,3 % 76 705 -1,6 % 22,8

2015 13 031 3 473 16 504 -5,6 % 76 019 -0,9 % 21,7

2016 13 175 3 366 16 541 0,2 % 74 852 -1,5 % 22,1

* 2010 est la première cohorte ayant accueilli des étudiants du nouveau régime pédagogique du secondaire



Provenance des étudiants de la population B
21

Source : DÉFI (variable dern_prog_ant)
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Avez-vous des enfants à charge?
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Source : SPEC 1 (Q08)
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{ǘŀǘǳǘ ŘΩƛƳƳƛƎǊŀƴǘ
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Source : SPEC 1 (Q01 et Q02)



Étudiant de première génération (EPG)
24

Source : SPEC 1 (Q03)
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Éléments jugés très importants (scores 8 à 10)
25

Source : SPEC 1 (Q14) 
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Antécédents au secondaire
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Évolution de la moyenne au secondaire
27

Source : DÉFI (variable mgsp)
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Source : DÉFI (variables angp, frap, matp)
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Préalables complétés en mathématiques
29

Source : DÉFI (variables prea_01p, prea_60p, prea_61p, prea_63p, tour, base_ad)
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Redoublement au primaire ou au secondaire
30

Source : Habvie 2010 (A26)
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Déménagement envisagé pour poursuivre 
les études collégiales

31

Source : SPEC 1 (Q09)
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Orientation et choix de programme
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wŀƛǎƻƴǎ ŘΩŀǾƻƛǊ ŎƘƻƛǎƛ ŎŜ ǇǊƻƎǊŀƳƳŜ ŘΩŞǘǳŘŜǎ ŎƻƭƭŞƎƛŀƭŜǎ
33

Source : SPEC 1 (Q15)
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Avez-vous déjà fait un choix de carrière?
34

Source : SPEC 1 (Q16)
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Personnes ayant joué un rôle important sur le choix 
de programme (scores 8 à 10)

35

Source : SPEC 1 (Q17)
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Niveau de motivation pour réussir les études
36

Source : SPEC 1 (Q18)
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WǳǎǉǳΩŁ ǉǳŜƭ ƴƛǾŜŀǳ ǇǊŞǾƻȅŜȊ-vous 
poursuivre vos études?

37

Source : SPEC 1 (Q19)
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Emploi rémunéré et soutien financier

38



9ƳǇƭƻƛ ǊŞƳǳƴŞǊŞ ŘǳǊŀƴǘ ƭΩŀƴƴŞŜ ǎŎƻƭŀƛǊŜ
39

Source : SPEC 2 (Q04)
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9ƳǇƭƻƛ ǊŞƳǳƴŞǊŞ ŘǳǊŀƴǘ ƭΩŀƴƴŞŜ ǎŎƻƭŀƛǊŜ
40

Source : SPEC 2 (Q04)
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bƻƳōǊŜ ŘΩƘŜǳǊŜǎ ŘŜ ǘǊŀǾŀƛƭ ǊŞƳǳƴŞǊŞ ŘǳǊŀƴǘ 
ƭΩŀƴƴŞŜ ǎŎƻƭŀƛǊŜ ŎƘŜȊ ƭŜǎ ŞǘǳŘƛŀƴǘǎ Ŝƴ ŜƳǇƭƻƛ

41

Source : SPEC 2 (Q04)
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wŀƛǎƻƴǎ ǇƻǳǊ ƭŜǎǉǳŜƭƭŜǎ ƭΩŞǘǳŘƛŀƴǘ ǇǊŞǾƻƛǘ ƻŎŎǳǇŜǊ 
un emploi durant ses études collégiales

42

Source : SPEC 1 (Q21a)
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Sources de financement très importantes 
(scores de 8 à 10) pour la poursuite des études (prévision)

43

Source : SPEC 1 (Q21)
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Besoins en termes 
de soutien à la réussite

44



5ƻƳŀƛƴŜǎ ǇƻǳǊ ƭŜǎǉǳŜƭǎ ƭΩŞǘǳŘƛŀƴǘ ǇǊŞǾƻƛǘ ŀǾƻƛǊ ǳƴ ƎǊŀƴŘ 
ōŜǎƻƛƴ ŘΩŀƛŘŜ Ŝƴ ƭŀƴƎǳŜ ŘΩŜƴǎŜƛƎƴŜƳŜƴǘ όǎŎƻǊŜǎ у Ł млύ
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Source : SPEC 1 (Q23)
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/ΩŜǎǘ ŘŀǾŀƴǘŀƎŜ ƭŜ Ŏŀǎ pour les étudiants :

Åde 18 ans et plus
Åde première génération
Åimmigrants
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5ƻƳŀƛƴŜǎ ǇƻǳǊ ƭŜǎǉǳŜƭǎ ƭΩŞǘǳŘƛŀƴǘ ǇǊŞǾƻƛǘ ŀǾƻƛǊ ǳƴ ƎǊŀƴŘ ōŜǎƻƛƴ 
ŘΩŀƛŘŜ ǇƻǳǊ ǊŞǳǎǎƛǊ ǎŜǎ ŞǘǳŘŜǎ ŎƻƭƭŞƎƛŀƭŜǎ όǎŎƻǊŜǎ у Ł млύ
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Source : SPEC 1 (Q25)
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Besoins en termes 
de services aux étudiants

47



Étudiant en situation de handicap
48

Source : SPEC 1 (Q27)
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5ƻƳŀƛƴŜǎ ǇƻǳǊ ƭŜǎǉǳŜƭǎ ƭΩŞǘǳŘƛŀƴǘ ŀ ŞǇǊƻǳǾŞ ŘŜǎ 
difficultés sur le plan personnel

49

Source : SPEC 2 (Q14)
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/ŜǘǘŜ ŀƴƴŞŜΣ ƴƻƳōǊŜ ŘΩƘŜǳǊŜǎ ƘŜōŘƻƳŀŘŀƛǊŜǎ 
ŎƻƴǎŀŎǊŞŜǎ ŁΧ

50

Source : SPEC 2 (Q04)
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!ŎǘƛǾƛǘŞǎ ŀǳȄǉǳŜƭǎ ƭΩŞǘǳŘƛŀƴǘ ǇǊŞǾƻƛǘ ǇŀǊǘƛŎƛǇŜǊ 
au cours de sa première année

51

Source : SPEC 1 (Q29)
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Parcours scolaires collégiaux et réussite

52



Évolution des taux moyens de réussite des cours en 
première session, population A, cohorte 2010 à 2016 

53

Source : DÉFI (fonction pcreussi)
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¢ŀǳȄ ŘΩƻōǘŜƴǘƛƻƴ ŘΩǳƴ 59/ Ŝƴ ŦƻƴŎǘƛƻƴ du nombre de cours 
échoués lors de la première session chez les étudiants de 

Sciences humaines, cohorte 2012

54

Comparativement à ceux ayant réussi tous 
leurs cours de la première session, la 
diplomation des étudiants ayant échoué plus 
ŘΩǳƴ ŎƻǳǊǎ Ŝǎǘ ŎƻƳōƛŜƴ ŘŜ Ŧƻƛǎ Ǉƭǳǎ ŦŀƛōƭŜΚ

A : 1,5 fois
B : 2 fois 
C : 2,5 fois 
D : 3 fois 
E : 3,5 fois 



¢ŀǳȄ ŘΩƻōǘŜƴǘƛƻƴ ŘΩǳƴ 59/ Ŝƴ ŦƻƴŎǘƛƻƴ du nombre de cours 
échoués lors de la première session chez les étudiants de 

Sciences humaines, cohorte 2012

55

Source : DÉFI (variable nce1, fonctions pcreussi, decprog1tc dectc) 
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Taux de réussite des cours en 1re session en fonction de la MGS 
des étudiants de Sciences humaines, cohorte 2012

56

Source : DÉFI (variable mgspet fonction pcreussi)
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Taux de réussite des cours en 1re session en fonction 
du profil mathématique au secondaire des étudiants 

de Sciences humaines, cohorte 2012

57

Source : DÉFI (variables prea_01p, prea_60p, prea61p, prea63p et fonction pcreussi)
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Taux de réussite des cours en 1re session en fonction 
du sexe des étudiants, cohorte 2012

58

Source : DÉFI (variable sexe et fonction pcreussi)
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Source : SPEC 1 (fonctions age_auet pcreussi)
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ŘΩşǘǊŜ ƻǳ ƴƻƴ ǳƴ ŞǘǳŘƛŀƴǘ ŘŜ ǇǊŜƳƛŝǊŜ ƎŞƴŞǊŀǘƛƻƴ ŎƘŜȊ ƭŜǎ 

étudiants de Sciences humaines



Taux de réussite des cours en 1re session en fonction du statut 
ŘΩƛƳƳƛƎǊŀƴǘ ŎƘŜȊ ƭŜǎ étudiants de Sciences humaines

61

Source : SPEC 1 (Q02 et nbcourssuivi, nbcoursreussi)

0

20

40

60

80

100

Immigrants Issus de l'immigration Non-immigrants

85,1 84,1 87,7

(%
)

Étudiants immigrants



Taux de réussite des cours en 1re session en fonction du statut 
ŘΩŞǘǳŘƛŀƴǘ Ŝƴ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ŘŜ ƘŀƴŘƛŎŀǇ ŎƘŜȊ ƭŜǎ étudiants de 

Sciences humaines
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Source : SPEC 1 (Q27 et nbcourssuivi, nbcoursreussi)
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Taux de réussite des cours en 1re session en fonction ŘΩŀǾƻƛǊ ƻǳ 
non des enfants à charge chez les étudiants de Sciences humaines

63

Source : SPEC 1 (Q08 et nbcourssuivi, nbcoursreussi)

0

20

40

60

80

100

Oui Non

66,0

86,5

(%
)

Avec enfants à charge



Taux de réussite des cours en 1re session en fonction du niveau 
scolaire visé par les étudiants de Sciences humaines

64

Source : SPEC 1 (Q19 et nbcourssuivi, nbcoursreussi)
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Taux de réussite des cours en 1re session en fonction de prévoir faire du sport 
compétitif au cours de leur première année collégiale, chez les étudiants de 

Sciences humaines

65

Source: SPEC 1 (Q29 et nbcourssuivi, nbcoursreussi)
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Taux de persévérance et de réinscription en 300A0, 
population A, cohortes 2012 à 2016

66

Source : DÉFI (fonctions nsictcet nsitc)

Persévérance (P): sessions consécutives

Réinscription (R): sessions consécutives ou non

Nombre de 

sessions
2012 2013 2014 2015 2016

P R P R P R P R P R

1 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

2 86,2 89,5 85,0 88,4 85,1 88,0 86,0 87,9 85,3 85,3

3 69,6 75,7 69,5 75,2 69,0 73,7 69,5 71,9

4 64,1 70,0 64,5 69,8 63,7 67,6 63,8 63,8

5 27,2 32,7 28,1 32,9 27,9 30,6

6 13,8 16,9 14,0 16,6 14,0 14,0

7 3,4 5,4 3,3 4,5

8 ou + 1,4 2,1 1,3 1,3



Durée des études et changement de programme, 
population A, cohorte 2012

67

Source : DÉFI (variable progx, fonction nsitc)

Nombre de 

sessions en 

300A0

% dela
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Changement de 

programme

1 10,5 5,3

2 13,8 8,1

3 5,7 2,8

4 37,4 5,7

5 15,7 2,5

6 11,5 1,6

7 3,4 0,3

8 ou + 2,1 0,1

Population A 100,0 26,5



Répartition des étudiants de Sciences humaines ayant changé 
de programme en fonction du nouveau programme

68

Source : DÉFI (variable progx)
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Arts et Lettres

Famille 100 - Techniques biologiques

Famille 200 - Technique physique

Famille 300 - Techniques humaines

Famille 400 - Techniques administratives

Famille 500 - Techniques artistiques

AEC

Les programmes techniques les plus fréquents
- 410A0-B0-C0-D0 : Techniques administratives (n = 451)
- 180A0 : Techniques infirmières (n = 305)
- 310A0-B0-C0 : Techniques policières (n = 117ύΣ ¢ŜŎƘƴƛǉǳŜǎ ŘΩƛƴǘŜǊǾŜƴǘƛƻƴ Ŝƴ ŘŞƭƛƴǉǳŀƴŎŜ (n = 77) et Techniques juridiques (n = 90) (n total = 284)
- орм!л Υ ¢ŜŎƘƴƛǉǳŜǎ ŘΩŞŘǳŎŀǘƛƻƴ ǎǇŞŎƛŀƭƛǎŞŜ (n = 246)
- онн!л Υ ¢ŜŎƘƴƛǉǳŜǎ ŘΩŞŘǳŎŀǘƛƻƴ Ł [ΩŜƴŦŀƴŎŜ (n = 179)
- 388A0 : Techniques de travail social (n = 137)


